

ВЕЛИКА СРБИЈА



НОВИНЕ СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ
СПЕЦИЈАЛНО ИЗДАЊЕ ОКРУЖНОГ ОДБОРА СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ПОМОРАВСКОГ ОКРУГА

ЂУПРИЈА, ЈУН 1998. год.
ГОДИНА IX, БРОЈ 540



**Желимо да заведемо ред и мир
на Косову и Метохији,
и да уништимо тероризам**



Др Војислав Шешел на телевизији "Палма Плус" у Јагодини





Оснивач и издавач
Др Војислав Шешељ

Главни и одговорни уредник
Синиша Аксентијевић

Заменик главног и одговорног
уредника
Душан Весић

Редакција
Момир Марковић, Мирослав
Васиљевић, Наташа Јовановић,
Јадранка Шешељ, Јасминка Олуић,
Александар Вучић, Жана Живаљевић,
Рајко Ђурђевић, Весна Арсић, Коста
Димитријевић, Драгољуб Стаменко-
вић, Вељко Дукић, Дмитриј Јанковић

Секретар редакције
Љиљана Мијоковић

Дизајан корица
Горан Павловић

Председник Издавачког савета
Др Ђорђе Николић

Потпредседник Издавачког савета
Петар Димовић

Издавачки савет
Томислав Николић, Маја Гојковић,
Ранко Вујић, Драган Тодоровић, Ратко
Гонди, Др Никола Поплашен, Стево
Драгишић, Зоран Красић, Милован
Радовановић, Јоргованка Табаковић,
Ратко Марчетић, Владимир Башкот

Редакција издања Округног Одбора
СРС Поморавског Округа:
инг Ратко Марчетић, Иван Радић,
Горан Павловић, Мирослав Ђукић,
Жива Илић, Славиша Деспотовић

Техничко уређење
Горан Павловић

ДТП
Иван Станојевић

Штампа
"СГС" штампарија
Војводе Бојовића 5, 35250 Параћин

Тираж
7000 примерака

Редакција прима пошту на адресу:
"Велика Србија", Француска 31,
11000 Београд

Новине "Велика Србија" уписане су у Регистар
средстава јавног информисања Министарства за
информације под бројем 1104, од 5. јуна 1991. године.
Министарство за информације Републике Србије 19.
августа 1991. године дало је мишљење број 413-01-
551/91-01 да се "Велика Србија" сматра производом
из тарифног броја 8, став 1, тачка 1, алинеја 10, за
чији промет се плаћа основни порез по стоци од 3%.

Гостовање Др Војислава Шешеља, потпредседника Владе Републике Србије на телевизији "Палма Плус" у Јагодини

ВОДИТЕЉ: Поштовани гледаоци добро вече, ово је телевизија "Палма Плус", телевизија којој можете веровати, јер вас информисе из прве руке. Шездесет и седма емисија Политикона, Шездесети седам пута смо разговарали о актуелним политичким и економским питањима везаним за Србију и Југославију. Сада у шездесет и седмој емисији имамо изузетно значајног госта који може на сва питања која су актуелна у политици и економији Републике Србије, а рекао бих и Југославије да одговори, јер је потпредседник Владе Републике Србије, а то је господин доктор Војислав Шешељ. Добро вече и добро дошли.

Др ШЕШЕЉ: Добро вече. Боље Вас нашао.

Постоји чврста спрега албанских политичких партија и терориста на Косову

ВОДИТЕЉ: Потпредседниче Владе нема актуелније ствари него што је Косово и Метохија, ево најаве да ће сутра представници Владе Републике Србије бити у Приштини, владе која је спремна за разговор и дијалог са Албанцима и то је до сада показало тринаест – четрнаест пута, али ево Албанци већ наговештавају, господин Агани је данас имао изјаву у којој каже, под оваквим условима безбедносне ситуације, каже, ми сутра нећемо доћи на преговоре. Не знамо да ли је то чврст став албанског преговарачког тима, али је он то данас рекао.

Др ШЕШЕЉ: Тај став Фехми Аганија говори о чврстој спреси албанских политичких партија и терориста на Косову и Метохији. Видите, сваки пут кад западне силе и НАТО пакт дигну галаму поводом збивања на Косову и Метохији будите сигурни да је наша полиција направила неко велико дело и да је успела прави подвиг да постигне у обрачуну са шиптарским терористима. И заиста овога пута је разбијена једна велика терористичка банда у подручју Дечана у граничном појасу према Албанији. И на крају оно што је изазвало овакав став западних

сила које су умешане у организовање и припремање терористичких акција на Косову и Метохији и овакво понашање Албанских политичких партија чији је представник наговестио да сутра неће доћи на разговоре о питању Косова и Метохије. Наша владина делегација ће да буде сутра у Приштини, ми ћемо непрекидно и даље да нудимо разговоре, ми ћемо и даље да нудимо дијалог, али према терористима нема милости. Ми ћемо ред завести на Косову и Метохији, ми ћемо тероризам угушити свим силама, нема ту ништа да се расправља. Ми нећемо дозволити да нам неко споља заводи ред у нашој земљи. Па било је разних претњи, конвенција НАТО пакта о доласку њихових снага и тако даље. Ни један став од њих неће доћи на територију наше земље, НАТО пакт нема шта да тражи на територији Србије и Савезне Републике Југославије. Сваки улазак страних трупа сматраћемо агресијом на нашу земљу и бранити свим средствима. И ми им то стављамо до знања.

Ништа што се дешава у Албанији није без контроле Амерканаца

ВОДИТЕЉ: Чудно је да господина Ругова прими господин Клинтон и да од њега не тражи да се јасно изјасни против тероризма без обзира што је тај исти господин Клинтон пуних устију говорио о тероризму на многим местима на овој земаљској кугли, шта је заправо то?

Др ШЕШЕЉ: Американци третирају на различите начине тероризам на разним странама света. За њих постоји тероризам који је усмерен против интереса Америке, с њим се обрачунавају свим средствима која им стоје на располагању и постоји тероризам који је у интересу Америке, они га подупиру, подржавају и подржавали су својевремено и Авганистанске терористе, видели смо до чега су они довели Авганистан, подржавали су и разне друге терористичке организације у свету. Овога пута они то не чине отворено по питању албанских терориста,

али очигледна је и њихова подршка, очигледно је да су западне силе до гуше у то умешане и ми већ имамо одавно податке да су неки центри за обуку у западно-европским земљама и да тих центара за обуку има и на територији Албаније. Ништа што се дешава у Албанији није без контроле Американаца и других западних сила, то је неоспорна чињеница и сваки пут акције албанских терориста координисане су са дипломатским активностима западних сила. Они покушавају водити игру какву су водили на простору бивше Босне и Херцеговине, неби ме изненадило да покушају да исценирају неку акцију попут пијаце Маркале, улице Васе Мишкина у Сарајеву и слично, после чега је уследило доношење одлуке о санкцијама на Савету безбедности Уједињених Нација. После месеца дана лондонски "Индипендент" обелоданио је да су сами муслимани организовали убиства својих људи подметнутим експлозивом како би се то пребацило Србима у одговорност и како би то био повод за успостављање санкција. Није немогуће да покушају нешто слично на Косову и Метохији и Србији. Али ми имамо оне који су услед свега онога што се дешавало на подручју бивше Југославије од 1991. године па на овамо и наша полиција је сада неупоредиво способнија и реагује на прави начин тако да не могу да нам подметну, једном су покушали, ако се сећате, у Дреници када је ликвидирана група Адема Јашарија, Јашари је лично убио свог синовца, они су жртвовали цивиле, цивиле држали као живи штит и дошло је до погибије извесног броја цивила, не кривицом наше полиције. Затим, недавно су већу групу дечака пребацивали преко албанске границе рачунајући да ће ти дечаци наићи на митраљеске цеви наших граничара и да ће бити побијени. Знате, то би онда одјекнуло страшно у целом свету, да су наши граничари побили дечаке од дванаест-тринаест година, на сву срећу наши граничари су били присебни, приметили су ту подвалу, дечаци су похватани, приведени, али није дошло до њихове погибије, јер лако је то било могуће искористити и пропагандно наудити нашој земљи. Нема чиме се не служе специјалисти за пропагандни и психолошки рат, али наше искуство нам омогућава да адекватније томе парирамо него у првим данима рата на простору бивше Југославије.

Ми само желимо ред и мир да заведемо на Косову и Метохији и да уништимо тероризам

ВОДИТЕЉ: Ево већ неке изјаве неких министара иностраних послова посебно Немачке господина Кинкела и Америке госпође Олбрајт употребљавају у терминологији, кад се обраћају и Југославији, а и својим партнерима на западу, кажу да је у питању

етничко чишћење простора Косова и Метохије и то од стране Српских власти, па се и на "СКАЈ"-у и на осталим телевизијским каналима покушава да пшрикажу неке колоне, плач деце итд. што је такође пропаганда и то медијска пропаганда.

Др ШЕШЕЉ: Нема никаквог етничког чишћења, шта се дешава, кад наша полиција потисне терористе онда они у бежању, повлачењу насилно вучу са собом Албанске цивиле, жене, децу, некад их користе као живи штит. Наша полиција добро реагује и тада не пуца на терористе и није било овога пута цивилних жртава као у случају Дренице. И све ово што се сада ради опет је смишљено да у западном јавном мњењу створи лоби против Србије и српског народа и да се Срби оптуже за геноцидне радње, да се оптуже за етничко чишћење и слично. Нема ни-

државе нас битно не угрожава, али из тог прети извесна опасност. Стране трупе кад дођу, стварају базе, па се њихов обим повећава и на крају имају неку одскочну даску ако и покушају војну интервенцију. Ми не желимо стране трупе у суседним државама. Ми желимо да Албанија буде у стању да сама контролише границе, да она спречава прелазак терориста из Албаније у Србију. На Албанској страни границе никакве контроле ни нема, нити албанска власт жели да то контролише, албанска власт потпомаже терористима прелазак границе, она је отворено на њиховој страни. То је оно што је лоше у свему овоме. Наша војска је у стању да обезбеди границе и то је и доказала. Имала је и наша војска жртава, али је успела да границе у потпуности обезбеди. И наша полиција је у стању да уништи тероризам на



Др Шешел у студију телевизије "Палма Плус" у Јагодини

каког етничког чишћења, кад би било етничко чишћење онда то неби било само у области манастира Дечани, него у читавој области Косова и Метохије, али једноставно нико у Србији сада на томе не ради, никоме то не пада на памет, нико нема намеру да то чини. Ми желимо само ред и мир да заведемо на Косову и Метохији и да уништимо тероризам. Свим цивилима гарантујемо нормалан живот и рад, поготово онима који су наши држављани.

ВОДИТЕЉ: Мислите ли да она иницијатива која је покренута из Луксембурга да се ојачају границе Југославије, односно Србије преко посебних војних јединица НАТО пакта у Албанији и Македонији, да ће до тога доћи после једно петнестак дана како су они већ јуче разматрали да процене војно-политичку ситуацију?

Др ШЕШЕЉ: Није то иницијатива да се ојачају наше границе. То је још једна претња НАТО пакта. У принципу долазак страних трупа у суседне

нашој територији, то је показала и у акцији око Дренице, то је показала и сада код Дечана и то ће показати на свим другим местима где дође до ескалације терористичких активности. Што се страних трупа тиче њима нема места на нашој територији.

Ми не држимо ништа у тајности пред нашим народом, а нема разлога да држимо било шта у тајности и пред иностранством

ВОДИТЕЉ: Сутра у Југославију стиже аустријски министар иностраних послова. Он је најавио да ће покренути иницијативу да се Југославија поново врати у ОЕБС, али је онда ставио зарез ту, каже, под условом да Југославија прихвати и посматраче на Косову и Метохији?

Др ШЕШЕЉ: Уколико постанамо опет чланица ОЕБС-а, из ОЕБС-а смо избачени, наше чланство је суспендовано својевремено, то подразумева да

ће емисари ОЕБС-а на територији наше земље моћи да обављају оне активности које чине на територији других држава чланица, што значи да ће ОЕБС моћи да има своју мисију у Београду, да ће емисари ОЕБС-а моћи да путују по свим деловима Србије. Ми немамо шта да кријемо, ми смо једно отворено друштво, и ако смо чланица неке међународне организације онда прихватамо и права и обавезе која проистичу из тог чланства, али не дозвољавамо никакве посреднике у односу између српске власти и припадника било које националне мањине или странака, политичких странака у које улазе припадници националних мањина. То не долази у обзир. А да долазе емисари, па знате и службеници разних амбасада из Београда путују широм Србије, упознају се са ситуацијом, неки се чак баве и недозвољеним радњама, неки се постављају у улогу татора неких политичких странака албанске националне мањине. Сетите се када су представници албанске националне мањине били у Београду, разговарали са председником Милошевићем, одмах после тога су ишли у америчку амбасаду, а онда када је био први круг разговора између представника Владе Србије и представника албанских политичких партија амерички амбасадор из Скопља је хтео да присуствује и да уђе у просторију где су вођени разговори. Представници наше делегације су то одбили и он је морао да остане у суседној просторији неки чланови су ишли с њим и да се рукују, да се поздраве, али он не може да седи за истим столом где се води дијалог, ни он ни било који други страни емисар, то је суштина. Ми не држимо ништа у тајности пред нашим народом, а нема разлога да држимо било шта у тајности ни пред иностранством.

Морамо да средимо матичне књиге, матичне књиге су практично у хаосу поготово матичне књиге држављана

ВОДИТЕЉ: Претпостављам да детаљи платформе разговора управо представника Владе Републике Србије са представницима албанских партија на подручју Косова и Метохије сигурно да нису доступни јавности?

Др ШЕШЕЉ: Платформа је јасна, ми нећемо сад наше тактичке потезе у том дијалогу да унапред откривамо, било би бесмислено, али платформа је јасна, платформа је - Косово је саставни део Србије и Устав Србије је одредио статус АП Косово. Ништа више од овога што садашњим Уставом је прописано не долази у обзир. То је оно чиме се руководи наша делегација.

ВОДИТЕЉ: Наговештаван је закон о локалној самоуправи који би посебно имао примену на том делу, да ли ће то бити елемент који ће се презентирати?

Др ШЕШЕЉ: Да, па детаљи тог



Др Шешељ у Свилајнцу

пројекта закона су већ саопштени јавности, били су предмет разговора са представницима неких других националних мањина на Косову и Метохији у време док се Албанци још нису одазивали. Ми смо спремни даље о томе да разговарамо, пројекат је спреман за усвајање још у јуну месецу и можемо а који дан да га усвојимо али и желимо да чујемо њихово мишљење о томе свему. Оно што је наш интерес је да се што пре иде на локалне покраинске изборе а у перспективи на савезне и републичке изборе и да представници албанске националне мањине који су држављани Републике Србије учествују у свим нивоима законодавне власти, у свим скупштинским телима, а уколико склопе договор са осталим политичким партијама могу и у извршној власти да учествују.

ВОДИТЕЉ: Да ли ће се можда паралелно са разговорима који теку и који претпостављам неће бити кратког даха да се у две-три рунде све то заврши ићи и нека законска регулатива, посебно кад је реч о држављанству, кад је реч о оним књигама, поседовних листова земљишта на Косову и Метохији, или ће се то оставити?

Др ШЕШЕЉ: Ми имамо сада закон о држављанству који је релативно добар, само треба да се примени до краја. Морамо да средимо матичне књиге, матичне књиге су практично у хаосу, поготову матичне књиге држављана. Знате, неколико деценија после другог светског рата власт уопште није водила рачуна о тим матичним књигама, нити је грађанину наше земље било потребно уверење о држављанству да би било какво статусно право регулисао, обично се тражио извод из матичне књиге рођених, то је био довољан документ од основне школе па надаље за регулисање свих статусних права. Сад треба да средимо те матичне књиге држављана и да средимо катастар-

ске и друге земљишне књиге. Без тога нема Србија да стане у државу.

Инспиратори и главни креатори тероризма на Косову, се налазе у иностранству

ВОДИТЕЉ: Мислите ли да политичке партије, албанске политичке партије на Косову могу да зауставе тероризам и да једноставно то стане, или то треба радити овако како је држава обавезна да заузима тероризам?

Др ШЕШЕЉ: Те албанске политичке партије саме не могу да зауставе тероризам. Оне су једна страна медаље, терористи друга страна, а инспиратори и главни креатори се налазе у иностранству. Знате, они су као марионете на конопцима, страни инструктори повлаче потезе, а они се понашају према тим инструкцијама. Али ако западне силе пожелеле да престане било каква терористичка активност на Косову и Метохији, тероризма ће нестати, у то сам апсолутно убеђен. Све док западне земље овакав став имају према албанском тероризму терористи ће настављати са својим активностима, знате, они ће се после овог тешког пораза неко време примирити, вероватно ће на неким другим деловима Косова и Метохије покушати са терористичким акцијама мањег интензитета, очекујемо, него што је то био случај у околини Дечана.

ВОДИТЕЉ: Одмах да Вас питам, имајући у виду да неке западне земље врло често у својој терминологији користе не само полицијске снаге, него и војне снаге, а примећујемо да је тероризам дошао дотле да креће и напад на неке касарне, војне, на Косову и Метохији?

Др ШЕШЕЉ: То је лукаво смишљено. Они желе ангажовање наше војске у унутрашњим сукобима против терориста да би доказали да није

реч о терористичким активностима него о грађанском рату. Избијање грађанског рата већ пружа извесну основу за страно мешање по тачки седам повеље Уједињених Нација. Док је само полиција умешања не може се говорити о грађанском рату реч је о чистом тероризму и нема никаквих услова за страно мешање. Наша војска штити само границе, она делује само на границама. Наравно, уколико дође до напада на касарне, браниће се свим средствима која стоје на располагању, али то није отпочињање грађанског рата. Војска се брани док одбије напад, после се обрачунава полиција са нападачима.

Реч је о очитом тероризму и нема никаквих услова за страно мешање

ВОДИТЕЉ: Имајући у виду да је јасан став и Владе Републике Србије и њених представника у преговорима са албанском страном, како проценујете став друге федералне јединице, њених представника и њене Владе кад је реч о Косову и Метохији?

Др ШЕШЕЉ: Врло је лош став Ђукановићеве власти, Ђукановићевог режима у Црној Гори, карактеристичан по два битна момента. Ђукановић је отворено тражио интернационализацију Косовско-Метохијског питања и Ђукановић се супротстављао референдуму у Србији, нападао на тај референдум. То је имало блаже ефекте и на ситуацију на Косову и Метохији и даље је погоршало односе између Београда и Подгорице.

Мислим да би најбоље решење за нашу земљу било да Ђукановићева странка уђе у Савезну владу

ВОДИТЕЉ: Да ли то значи да ће после ових нових избора, у којима је у парламенту Црне Горе већина управо из Ђукановићеве странке, доћи до проблема и на нивоу савезне државе?

Др ШЕШЕЉ: Па, први наговештаји на то наводе. Изјаве и Ђукановићеве и Милице Пејановић Ђуришић, Светозара Маровића итд. они обећавају обрачун на савезном нивоу, Ђукановић је чак изјавио да је ово његова претпоследња победа, а последња победа тек предстоји и то на савезном нивоу. То је сад сејање једног осветничког расположења, једна победничка еуфорија која може грдно да им се освети, а која може изазвати тешке проблеме у функционисању наше државе. Ја не бих давао сада неке пренагљене закључке, знате, та победничка еуфорија неће вероватно ни дуго трајати, али ћемо прве потезе сагледавати са тог аспекта, први потез ће бити конституисање делегације Црне Горе, односно њихових представника у Већу Република. По садашњем важећем црногорском закону посланици у Већу Република се

бирају пропорционално снази политичких партија у Народној Скупштини Црне Горе. Уколико се ту нешто промени и уколико владајућа већина у црногорском парламенту буде само своје посланике послала у Већу Република то ће значити да режим у Црној Гори иде не заштравање, да жели да изазове кризу федерације. Уколико се тензије мало смире, и уколико се поштују садашње законске одредбе да у Већу Република треба пропорционално да буду заступљене све политичке партије из Народне Скупштине федералне јединице онда постоје могућности договора, разговора, ево савезни премијер Булатовић је и данас понудио да и Ђукановићева странка учествује у савезној влади и то је и наш претходни договор био, да се после црногорских парламентарних избора, да се изврши реконструкција владе и да све политичке партије заступљене у савезном парламенту, уколико то желе, уђу у састав савезне владе опет пропорционално својој снази. И мислим да би најбоље решење за нашу земљу било да Ђукановићева странка уђе у савезну владу са оним бројем министара по основу своје снаге и Већу Република и у Већу Грађана, знате тражи се просечна снага одмеравањем и у једном и у другом већу.

ВОДИТЕЉ: Господин Булатовић је на данашњој конференцији за штампу споменуо да би волео да види поред Ђукановићеве странке и Вашу странку и странку СПО, ако се не вaram онда даје могућност да све буде...?

Др ШЕШЕЉ: Па ми смо се договорили о нашем учешћу и о томе смо говорили у савезној скупштини. Ми небисмо подржали Момира Булатовића као мандатара за састав нове владе да нисмо претходно договорили учешће СРС, мислим до краја јуна да ће се то и реализовати, можда до двадесетог јуна.

Нас и најжешћи политички противници третирају као озбиљне политичаре

ВОДИТЕЉ: Не смета Вам СПО?

Др ШЕШЕЉ: Не. Па наш је став, увек био, да у овим кризним временима све снажније парламентарне политичке партије треба да партиципирају у извршној власти и ако се сећате шест месеци смо ми инсистирали да СПО учествује у републичкој влади. СПО је крив што није дошло до његовог учешћа јер су они до задњег дана инсистирали – ако они учествују, да радикали не учествују. Знате, то што су наше две странке у сукобу и што Драшковић својим понашањем показује да је за њега више надлежан неки тим еминентних психијатара него политичка расправа озбиљних политичких субјеката, то не значи да ми нисмо свесни одређених политичких реалности јер СПО има извесну политичку снагу иза себе изван број гла-

сача, изван број посланика и међу члановима СПО-а има озбиљних, способних, вредних људи, зашто да се и они не нађу у саставу савезне владе, а очекујемо знате, да би ипак и СПО водио рачуна да то буду озбиљнији, способнији људи, да им се не деси оно што се десило у Београду и неким другим градовима Србије где су се обруkali на локалном нивоу власти. То шта постоји између наше две странке на нас не утиче да одустанемо од неког принципијелног става по том питању. Пре неколико дана је Драшковић опет изјављивао да би они ушли у савезну владу под условом да не уђе СРС. То је дубоко нерационално политичко понашање. Кога он може да уцени на тај начин? Друго, наша снага у савезној скупштини је јача од његове снаге готову у Већу Република, а на страну то што смо ми радикали много цењенији коалициони партнери него СПО, знате, нас и најжешћи политички противници третирају као озбиљне политичаре, а са Драшковићем се никад не зна, данас овако, сутра онако.

ВОДИТЕЉ: То сам Вас питао зато што је то он у суботу изјавио, што су пренела сва средства информисања, да са СРС неби у савезну владу. Али ја ћу се вратити поново на другу федералну јединицу, госпођа Пејановић је, ако се не вaram врло скоро, пре можда и дан-два, рекла да промене, односно усаглашавање Устава Србије и Црне Горе које су најављене на савезном нивоу иду за тим да се изгубе неке значајне ингеренције, а посебно равноправност Црне Горе у односу на Србију и да се ствара, ја ћу можда парафразирати, али знам да је Ваше име помињано, програм СРС господина Шешеља за једну Велику Србију која би обухватила и Црну Гору?

Др ШЕШЕЉ: Да, камо среће да је то заиста тако. Госпођа Пејановић Ђуришић очигледно није добро проучила иницијативу за усаглашавање устава Србије и Црне Горе са Савезним Уставом. Да је то мало озбиљније проучила видела би да су заиста потребне небитне, небих рекао безначајне, али у сваком случају небитне корекције црногорског Устава, а да се ради о суштинским корекцијама србијанског устава. И крајње је време да се те корекције изврше да се оба устава усагласе са савезним Уставом. Она је вероватно дајући овакав суд мислила на нешто друго, мислила на иницијативу да се донесе савезни закон о заштити уставног поретка и да се изгради савезна служба државне безбедности. То је оно чега се највише боји актуелни црногорски режим, а што би Југославија морала да учини као озбиљна држава и ако федерација. Свака модерна федерација у свету има савезну службу безбедности, то нема само СРЈ.

ВОДИТЕЉ: Морам да Вас питам, имајући у виду да врло често, посебно господин Маровић потенцира да није задовољан политиком председника

СРЈ, господина Милошевића и да сад после ових нових избора можда постоји неки механизам за његову смену имајући у виду да га скупштина Југославије бира. Можемо ли рећи да је то стабилна позиција управо председника СРЈ?

Др ШЕШЕЉ: Па, како сада ствари стоје не постоје никакве могућности за смену председника СРЈ, знате прошле године кад је Слободан Милошевић биран за председника СРЈ, СРС је гласала против у Савезној Скупштини, а Маровићева и Ђукановићева странка су гласале за избор. Сад су се ствари измениле. Ми смо склопили коалициони споразум са СПС-ом и ЈУЛ-ом и формирали Владу народног јединства у Србији и на основу тог коалиционог споразума ми стварамо основ и за сарадњу на савезном нивоу и док трају ови наши коректни партнерски односи у Влади народног јединства ми нисмо спремни да подржимо никакву иницијативу која би доводила у питање кредибилитет, политичку снагу наших партнера. То је бесмислено и не видим како би иницијатива Маровићевих политичких партијских пријатеља могла да неку подршку створи у Савезној Скупштини, не знам на чије гласове рачунају. За смену председника Савезне Републике Југославије потребан је 21 глас у Већу Републике и 70 гласова у Већу Грађана, они то једноставно не могу постићи.

На изборима у Црној Гори је била толика поларизација, само за Ђукановића или за Булатовића, то је било опредељивање на овим изборима

ВОДИТЕЉ: А могу ли сад пар питања везати управо за вашу другу функцију, председника Српске радикалне странке, не као подпредседника републичке Владе? Зашто је Српска радикална странка према неким проценама лоше прошла на изборима у Црној Гори?

Др ШЕШЕЉ: Не према неким проценама, према свим проценама смо лоше прошли на изборима у Црној Гори јер нам је тамо странка практично била уништена крајем 1995. године, ако се сећате тамо смо били под најжешћим притицима режима, много теже су нам се ствари дешавале него у Србији, странка нам је практично разбијена. Оно што никада режим у Србији, у време најжешћих сукоба није успевао, није успевао да изазове расцеп међу српским радикалима. Страначко језгро, кључни страначки функционери, руководиоци, остали су увек јединствени. Никад нису успели, нико од наших политичких противника црв сумње да убаци, никад није успео да нас завади и слично. То су успели да ураде, нажалост, у Црној Гори. Тамо има и један круг истакнутих људи који

су стекли извесну популарност у јавности, који су чинили у медијском смислу Српску радикалну странку. И након што смо избачени, бруталном политичком репресијом, кршењем устава и закона, из Народне скупштине Црне Горе негде у децембру 1995. године ти људи су се међусобно завадили и један по један напуштали странку. Кључни разлог тих сукоба био је Аћим Вишњић, свих осам наших посланика из некадашње Народне скупштине Црне Горе до краја су били чврсти, ниједног полиција није успела да поткупи, ниједног да врбује, ниједног да поколеба и брутално су сви избачени из Народне скупштине, а онда је Вишњић изазивајући сукобе унутар странке једног по једног елиминисао, на крају је и он отишао. Од тога се странка још није опоравила, ми имамо страначку инфраструктуру, имамо у

имамо много симпатизера и многи су људи говорили само сад морамо да подржимо Булатовића да би се победио Ђукановић, а ви сте овакви, би сте онакви, за вас смо, итд. Знате, та поларизација је много учинила, али ово да је странка изгубила препознатљивост и онда смо били под медијском блокадом од 1995. године, апсолутно никаквих могућности наши активисти нису имали да се појаве на телевизији и нема више тог човека у СРС у Црној Гори који је познат јавности, знате свака од ових других странака има препознатљиве људе, Булатовићева странка, Ђукановићева, либерали, итд. Ми то тек треба сада да изградимо, али смо се ангажовали, на томе радимо и мислим да ћемо успети да то урадимо до следећих избора. Друго, толика је била поларизација на Ђукановића и Булатовића да је СДА која је била јака и моћ-



Др Шешел први пут у Њуприји, септембра 1991.

свим општинама у Црној Гори Општинске одборе, али немамо сад могућности тако брзо да створимо нови круг истакнутих политичара, људи по којима би наша странка у Црној Гори била препознатљива, то имамо у Србији, то имамо у Републици Српској, нажалост то више немамо у Црној Гори.

ВОДИТЕЉ: А да ли је тачно да неки кажу да су и Ваши чланови гласали за Булатовића или је такво било усмерење?

Др ШЕШЕЉ: Па, јесте. Није било усмерење страначко, али и јесте, јер се десила стравична поларизација и ја сам био 10 дана у Црној Гори и био сам у свим општинама, свуда ме је народ одушевљено дочекивао видело се

на и уживала скоро апсолутно поверење муслимана самлевена просто, затим и ове две странке Албанаца, имају само по једног посланика и то захваљујући томе што им је то закон унапред гарантовао. По броју гласова нису имали ни 3% гласова, неби имали ни једног посланика. Видели сте да је Либерални савез више него преполовљен, толика је била поларизација, само за Ђукановића или за Булатовића, то је било опредељивање на овим изборима.

ВОДИТЕЉ: Још једно питање као првог човека СРС јесте ли можда процењивали у односу снага у савезном парламенту колико би СРС трбало да има у новој реконструисаној Савезној Влади, колико министара?

Др ШЕШЕЉ: Па према односу снага три члана Савезне Владе. Од прилике би тако требало да буде.

ВОДИТЕЉ: А како процењујете ситуацију у Републици Српској и да ли ту има неког приближавања и доста комешања сада око председника скупштине РС?

Др ШЕШЕЉ: То ћемо видети шта ће да се деси, наша странка је гласала против промене Устава да би се обезбедило и СДА да има једног потпредседника народне скупштине. Ми за то нећемо да гласамо. Ми нећемо да гласамо према налозима споља, нама не може Вестендорф да нареди за кога ћемо и како ћемо гласати. То што је РС практично под окупацијом НАТО пакта и западних сила не значи да они могу наше мозгове окупирати. Могу нас стрелјати али не могу нас натерати да извршавамо њихове налоге, да најједноставније тако то изразим. Видећемо шта ће се десити на следећој седници Народне Скупштине, али ми сад водимо извесне активности и разговоре са другим странкама испитујући могућност да изађемо са заједничким кандидатом за функцију председника РС члана председништва уније и подпредседника РС. Ту ћемо неке разговоре имати и са представницима Социјалистичке партије, а сутра ја путујем на Пале и имаћу сусрет са Краишником и Бухом и разговарати такође на ту тему, до 10. јуна би да истакнемо заједничке кандидате за те кључне функције.

Нова влада Народnog јединства је заиста постигла неке добре резултате

ВОДИТЕЉ: Морам да Вас питам имајући у виду да је скупштина донела неколико значајних закона па и смањила порез на личне дохотке на давања, повећала да тако кажем доприносе

на здравствено, пензијско и инвалидско осигурање, то тешко да ће обезбедити значајнија средства, није то ни толико велики помак да тако кажем пензијском, али да ли обећавате, то је оно што народ највише занима, један континуитет исплати пензија, у исплати плата посебно тамо где радници једноставно очекују пошто су јавне службе, од државе?

Др ШЕШЕЉ: Ја мислим да је нова влада Народnog јединства заиста постигла неке добре резултате и за ова два и по месеца колико делује. Морам одмах на почетку да кажем да је то резултат целе владе. Ми заиста имамо висок степен разумевања, добру сарадњу, једну конструктивну атмосферу и да је то стање превазишло моја најоптимистичкија очекивања, и ако ова влада настави тако да делује убеђен сам да ће заиста бити упамћена у народу као добра и успешна. Друго, шта смо ми постигли? Постигли смо много прво у психолошком смислу, стабилноста је српска политичка сцена, нека нервоза у политичком животу је одстрањена, наикако грађани сигурније доживљавају и државу и понашање државних органа, укупну ту политичку атмосферу. Сад су сви грађани убеђени да ће влада успети да сачува Косово и Метохију. Овде су пре свега социјалисти били на испиту пре 24. марта, народу је било јасно. Нико није могао сам да формира нову владу да су се определили за коалицију са СПО-ом, без обзира на сва она уцењивања око амбасадорских положаја и свега осталог сви би у народу закључили припрема се предаја Косова и Метохије, пошто су се определили за коалицију са СРС сви грађани Србије су сигурни да нема предаје Косова и Метохије, и то показују све наше активности, референдум где смо добили 75% подршке у одбијању било каквог страног мешања, посредовања, наша

активност на Косову и Метохији, вођење дијалога и непомирљив став према терористима. Друго, највише што смо постигли, постигли смо у економској сфери. Велики је корак то што смо оборили стопу доприноса и пореза на плату са 124% на просечну плату на 98%, за 26%, односно 26 поена. Шта то практично значи? То практично значи да свака фирма у Србији сада аутоматски само на основу тога може за 13% да повећа плату својим радницима. То је заиста много, и то је први пут, мислим, у историји да влада Србије обара ту стопу пореза и доприноса. До сада је то непрекидно повећавано. Ми ћемо и даље да идемо у том правцу и из тога очекивања црпимо да растеретимо привреду, да је ослободимо, да је пустимо да се размножи. Идемо даље са реформом пореског законодавства, ми идемо на његову кодификацију и даље обарање пореских стопа. Знате, кад негде смањујете прилив у државни буџет морате на неком другом крају да повећате, зато смо морали извесну корекцију цена бензина да учинимо, али само цене бензина, не нафте и нафтиних деривата, само бензина, јер бензин се користи за приватне аутомобиле, значи она категорија становништва која ипак има нешто мало више пара то користи. Цену нафте нисмо дирали због пољопривреде, због градског, приградског и међуградског превоза и због транспорта робе. Цена нафте има да остане иста још дуже време. Кад је морала да се врши корекција цена електричне енергије имали смо жестоке притиске да се иде са 30% повећања, чак су и новине, ова жута штампа, ова прљава новина Дневни телеграф рекли: "Шешељ обећао 30%", ја са у влади председник одбора за привреду и финансије, обећао је ЕПС-у 30%. Они знате сеју панику пред народом. Ми смо максимално дали 9,5%, испод 10%. Држимо строго под контролом те цене поготову цене основних прехранбених производа, брашна, шећера, уља и имамо довољне количине тих роба на тржишту. Само сад се обрачунавамо са шпекулантима, огромне количине су цуриле преко Косова и Метохије у Албанију и даље па је сад Министарство трговине поставило рампе, ако се сећате прошле и претпрошле недеље представници албанских политичких странака су претили да ће одустати од дијалога уколико се не обуставе те блокаде. Нема никаквих блокада, само контролишемо камионе, јер ако ми субвенционисамо нашим парам цена уља, шећера и осталих кључних прехранбених производа онда нећемо дозволити да се неко на томе богати. Имамо још у робним резервама довољне количине до нове жетве и с њима ћемо изаћи на тржиште. Друго, ићи ћемо на обарање пореских стопа у свим сферама, успоставили смо сад неке нове врсте пореза које су раније постојале па се пет-шест година нису примењивале. Рецимо на



Др Шешељ у Деспотовцу

крају године ће се обрачунавати порез на укупан приход и сваки грађанин који има просечну месечну плату више од 1000 марака мораће на крају године да плаћа тај порез. Значи ако годишње заради више од 72.000 динара и то је правично, мораће 25% да уплати држави. Идемо на опорезивање оних који имају више, до 1000 марака тај порез се неће уплаћивати. Даље, у сфери пензијског осигурања наш је први циљ да обезбедимо ове године да се прими 12 пензија, а онда ако успемо да приватизујемо још неке кључне фабрике и добијемо готов новац као што се прошле године успело са телефонском компанијом продајом 49% акција онда идемо да исплатимо заостале пензије, и заостале дечије додатке, негде око два и по месеца касне пензије а годину дана дечији додаци, земљорадничке пензије по седам месеци, инвалиднине, социјална помоћ, итд. Ми ту тражимо варјанту и кад би смо дошли рецимо до милијарду, две милијарде марка новца, неби смо смели одмах тако то да делимо, јер би деловало инфлаторно, него би смо тај новац усмерили у електропривреду, у ремонт њених постројења, јачање капацитета и нова улагања у руднике угља, итд., у те кључне привредне гране, а ми би смо, рецимо, такав нам је план ако успемо, рецимо пензионерима две заостале пензије исплатили у боновима за струју рецимо десет заосталих дечијих додатака у боновима за струју, па те породице које добију да могу у наредних неколико месеци да тако распореде и плаћају рачуне за срују, то је за њих исто као и готов новац, а шта је наш циљ да се наш новац концентрише у електропривреду, да се концентрише у још неку грану која је од кључног значаја за укупну привреду и да се тамо осети битан помак, да изађу из кризе. Ми можемо бити један од главних извозника струје у Европи, а ситуација нам је сад практично трагична да у случајевима веће хладноће зими прети искључење, јер је мрежа дотрајала, јер неке термоцентралне године нису извршиле ремонт постројења. Дакле, водимо рачуна о сваком динару, идемо на уштеде по министарствима, сечемо сва нерационална давања и усмеравамо тамо где је најпотребније. Успели смо фебруарску пензију да повећамо за 5%, мартовску пензију за 11%, настојаћемо и даље тако. Ја не могу да обећам сваки месец да ћемо успети то да урадимо, али идемо у том правцу, то нам је приоритет, и заводимо ред у другим службама. Има неких примедби, вечерас сам био са општинским одбором наше странке овде у Јагодини, па су ми рекли да је било неких реакција око овог повећања плаћања здравствених услуга. Знате, ту је морало нешто да се уради. Било је прво 1 динар, па сад 9 динара. Зашто? Зато што скоро једна трећина људи у неким местима тражи неку лекарску заштиту, а да им заправо није ништа. Има висок



Др Шешељ у Параћину

процент хипохондара, људи који некад не знају шта ће од себе па иду код лекара и ометају здравствену заштиту онима којима је она неопходна. Треба имати у виду, деца не плаћају те услуге, и старије особе од 65 година такође не плаћају, дакле онима којима је здравствена помоћ најнеопходнија. Морамо завести ред и по питању ових боловања. Има доста намештених боловања, има доста корупције у тој сфери, знате, да се подмити неко да му упише боловање, итд. Па онда има и тих превремених одлазака у пензију који су сумњиви. Ако се не понаша рационално и ако нисмо штедљиви нема те државе која нам може обезбедити довољно пара да све то покријемо. Знате за онога који је болестан 9 динара и није тако велики износ и нема тог лекара који неће пружити здравствену услугу без обзира наплатио ил' не наплатио ако је реч о девет динара, али да ипак направимо мало ту селекцију и да дестимулишемо оне који не знају шта ће од себе па оду код лекара, па 'ајде измери му притисак, па 'ајде прекуцај му срце, плућа, па боле ме леђа, боли ме нога, боли ме..., знате, на крају крајева установи се није му ништа, па му још неки лекар препишује неке таблете онако тек толико да није узалуд долазио. Има и таквих случајева. Имамо претерану употребу антибиотика, то је страшно, знате, да људи сами себи препишују антибиотике. Добиле кијавицу, узима антибиотике?! Антибиотици ништа не помажу код кијавице, али људи су навикли да се "кљубају". Е, сад ако се сећате, у предизборној кампањи неке друге странке су најављивале све бесплатно у здравству, ми смо рекли не може све да буде бесплатно. Ми смо то отворено рекли народу. Нисмо лагали народ и никада га нећемо лагати, и онда кад говоримо нешто што се народу не свиђа, ми ћемо му радије рећи истину, макар нас тог

тренутка мрзео, макар то смањивало нашу популарност, ал' боље да кажемо отворено истину него да лажемо, него да обмањујемо. Али смо исто кренули да заводимо ред, знате, министарство здравља је сад уредбом забранило лекарима да обављају приватну праксу ако су запослени у државним медицинским установама и за то смо се залагали. Значи нека се определе, да л' ће тамо, да л' ће овамо, а не да долази до преливања државне имовине кроз приватну праксу, итд. Нама је циљ да друштвени статус лекара побољшамо и медицинског особља уопште, и они сад имају бедне плате. Неко ко живи од те бедне плате мора да размишља јесу ли му деца код куће гладна, знате, и не може да се концентрише на своју медицинску дужност. Морамо да га доведемо у ситуацију да може у потпуности да се посвети својој професији.

Нови закон о универзитету подстиче добре студенте, оне студенте који редовно студирају, њима обезбеђује бесплатно школовање

ВОДИТЕЉ: У овом делу разговора кад је реч о ономе што је скупштина донела као закон је сигурно и закон о универзитету. Ту је било мало таласања, али последња информација говори да студенти завршавају своје протесте у суботу, то значи за два дана, било је неких оштрих речи од стране ваших представика, иначе потпредседника Владе Републике Србије.

Др ШЕШЕЉ: Прво, није било уопште студентских протеста. Студенти су схватили да је овај закон добар, јер смо га образлагали у Народној Скупштини, на телевизији. Овај закон заводи ред на универзитету, подстиче добре студенте, оне који редовно студирају, њима обезбеђује бесплатно шко-

ловање, а онај који није у стању да редовно студира шта ће на универзитету. Што бих ја из свог цепа плаћао некога ко студира 7 или 15 година. Ви сте поменули да смо мењали ову стопу доприноса за здравствено и пензијско осигурање. Ми смо и ту вршили прераспodelу, нисмо повећавали намет на плате него смо смањили порез који иде директно у буџет у корист фонда пензијског и здравственог осигурања. Влада смањује намерно своје приходе, нема ребаланса буџета и то смо чврсто одлучили, делујемо антиинфлаторно, неће бити штампања новца, мора све да се финансира из реалних прихода да би се сачувао курс динара. То је значајна ствар, и што дуже тако да сачувамо то нам је циљ. Друго, огромна већина професора универзитета је прихватила овај закон, закон заводи ред који је и њима користан, да се баве науком, да се баве наставним радом, а не пропали политичари да факултете претварају у политичке странке. Правни факултет у Београду је под окупацијом Грађанског савеза, филозофски факултет под окупацијом СОРОС-а, ми то више нећемо да толеришемо. Сваки студент може да се учлани у било коју политичку партију или да формира нову странку, и сваки професор може да се као грађанин бави политиком, а не као професор да манипулише својим студентима и да их и јуну позива на штрајк уместо да полагају испите. Изгубили су време у овим демонстрацијама Коалиције "Заједно" неколико месеци. Ко им је то надокнадио? Знате онај ко студира права или филозофију или економију, седне, загреје столицу, спреми испите и некако надокнади, а шта ће онај који студира медицину, електротехнику, машинство, како ће он то да надокнади, како ће онај који је везан за лабораторијске вежбе да надокнади то? Не може да надокнади.

Неће лидери политичких странака ићи на места ректора и декана

ВОДИТЕЉ: Она штампа, коју ви називате жутом, помиње грдна имена за могуће ректоре, односно могућег ректора Београдског универзитета, међутим Ви сад овим демантујете, није у питању никакво плитичко одређење владе за неку странку која треба да да свога представника...

Др ШЕШЕЉ: Мада ћу се ја лично трудити да уђем у Управни одбор универзитета и Правног факултета, знате, и спреман сам да се суочим јавно са сваким ко мисли да зна боље. А било је ту шпекулација, те ићи ће овај за ректора, те Мира Марковић, те Тома Николић, те ово, те оно, то су глупости. Неће лидери политичких странака ићи на места ректора и декана. Наше је да кроз управне одборе контролишемо како се државним парама располаже, нећемо се мешати у научни

и наставни рад. То је аутономија универзитета. Није аутономија универзитета да професор окупи своје студенте и да их нахушка према неком политичком циљу, него да му се нико не меша у његово предавање, у његов научни рад, у писање уџбеника, расправа, чланака, да га нико не подучава како ће испитивати на испитима, да то буде његова аутономија, и аутономија факултета и аутономија универзитета. Сад ћемо ми објавити овај закон о универзитету у специјалном издању "Велике Србије" у 100.000 примерака нека се грађани Србије упознају о чему се ради. И ово што сте поменули Томислава Николића било је ту неких алузија на његов рачун, као Томислав Николић није завршио факултет. Томислав Николић никада није био редован студент, он је у неком периоду свог живота уписао правни факултет, исполагао већи број испита и дигао руке од тога, а Томислав Николић је градио пругу Београд-Бар, Томислав Николић је бетонирао корито Требишњице, он се показао у ономе што је његова професија, показао се као врхунски стручњак и има чиме да се дичи, чиме да се поноси у животу, никад није био редован студент, успут је студирао права, стекао и ту добро знање нема тог правника који с' њим може изаћи на крај у озбиљној правничкој расправи, нема тог професора универзитета који му може парирати и у општим и у животним стварима, дакле има изузетно образовање и то је оно што је битно. Он својом личношћу то доказује, а то хоће ли тамо неко попут Јокановића који студира седам, осам година да га напада са неким незрелим аргументима, са неким глупостима то је бесмислено.

Основна идеја је да имамо што либералнију сферу информисања

ВОДИТЕЉ: Само још једно моје питање, а инда ћемо дати могућност гледаоцима, а то је закон о информисању који је у припреми, републички министар из Ваше странке господин Вучић је навестио да ће доћи закон, да та јавна предузећа која су основана, информативна предузећа при општинама требало би да изгубе тај статус, да иду у приватизацију, да постоји једна државна радио-телевизија, а све остало приватно?

Др ШЕШЕЉ: Још то није до краја усаглашено у влади, још се на томе ради, било је неколико верзија са великом озбиљношћу томе приступамо, али основна идеја је да имамо што либералнију сферу информисања и да се иде на потпуну приватизацију, да остане централни државни радио, централна државна телевизија потпуно у државној својини и компанију "Политика" 51% да контролише влада. Све остало да буде приватно и препуштено слободној конкуренцији, да се обаве-

жу општине и државни органи и друштвена предузећа и јавна предузећа да приватизују своја гласила, да их препусте тржишту, па квалитет опстаје, оно што није квалитетно то пропада.

ВОДИТЕЉ: Гледалац из Пожареваца пита када ћете доћи у Пожаревац, не сећем се каже, кад сте били, а врло Вас ценим? Да ли не смете, каже, јер је то родно место председника?

Др ШЕШЕЉ: Па смем да дођем у Пожаревац и био сам у предизборној кампањи на Радио Пожаревацу. Чујем да има и нека телевизијска станица у Пожаревацу, ал' ми никако не полази за руком да добијем термин, да гостујем на тој телевизијској станици. Покушавали су из нашег општинског одбора у Пожаревацу да закажу неку емисију, једноставо власник одбија, то је приватна телевизија, а желео бих и тамо да разговарам са грађанима. Ствар је сваког власника да омогући или да не омогући. Зашто бих ја као потпредседник владе сад неког терао. Ја покушавам овако преко странке да добијем термин, ако не добијем то је његова ствар, то је његова слобода. Неће он имати санкција због тога.

Ја бих желео да нови локални избори буду пре краја ове године и трудићу се да до тога дође

ВОДИТЕЉ: Гледалац из Јагодине, шта кажете о Коалицији "Заједно" која више не постоји, пример је Јагодина, не само да нема коалицију, већ ДС има три крила, СПО има два крила, па се онда стално свађају, скупштину не заказују, то није народ гласао. Када ће бити локални избори?

Др ШЕШЕЉ: Све што сам рекао о Коалицији "Заједно" рекао сам на време. Све се дешава онако како сам рекао први пут кад сам гостовао у вашој емисији, има скоро годину дана, све сам рекао шта ће се десити и све се то десило. Ја бих желео да нови локални избори буду пре краја ове године и трудићу се да до тога дође, и када се усвоји нови закон о локалној самоуправи, могуће је у јуну месецу да се и он усвоји, биће све спремно за те нове локалне изборе. Е сад то зависи наравно од њихових политичких фактора, од њихове процене, али мислим да су све околности сада сазреле да се иде што пре на те изборе.

ВОДИТЕЉ: А шта је са савезним изборима? Поново сте ме подсетили на иницијативу госпође Пејановић која каже сад је време и за савезне изборе?

Др ШЕШЕЉ: Па не мислим да је сад одмах време за савезне изборе јер мандат савезне скупштине траје четири године. Значи следећи избори би требали да буду до септембра 2000, али ако буде неког напретка у разговорима са представницима албанских политичких партија и ако се постигне неки договор онда би требало ићи на

ванредне, превремене изборе не свим нивоима како би се тим партијама омогућило да изађу пред гласаче и да партиципирају у скупштинским телима пропорционално вољи грађана који за њих гласају. Дакле, то је један принципијелни став. Што се СРС тиче ми желимо што пре нове савезне изборе јер рачунамо да бисмо много више гласова добили него '96. Године. '96. године смо изашли у крајње неповољним околностима. И онда је поларизација била жестока, с једне стране левицарски блок, с друге стране Коалиција "Заједно" и кроз медије је све презентовано као да се ради искључиво о сукобу та два блока. То је доста штете нанело српским радикалима и ако смо и тада имали скок од 200.000 гласова 30% више него на претходним изборима смо добили, али мислим да бисмо сада добили много више и прижељкујемо те савезне изборе што пре, али нећемо сад богзнакоко да се трудимо да заиста дође што пре до тих избора. Знате нисмо спремни сад да неки државни интерес жртвујемо ради свог ускостраначког.

ВОДИТЕЉ: Гледалац пензионер из Крагујевца, такође, каже када би били локални избори у скороје време, мислим да би радикали освојили власт и то би био спас за Крагујевца. Учините нешто да се распишу локални избори јер се са оваквом локалном влашћу у Крагујевцу више не може. То су и констатације.

Др ШЕШЕЉ: Коалиција "Заједно" се показала као гора власт од претходне, то је чињеница. С друге стране радикали би својим учешћем, бар учешћем у власти широм Србије на локалном нивоу дали неку додатну ињекцију свежине, и то би било добро.

Ми морамо на следећим изборима народу рећи шта смо то урадили, јесмо ли нешто постигли јесмо ли оправдали поверење

ВОДИТЕЉ: Драган из Пожаревца каже о социјалистима сте причали све најгоре као и о Мири Марковић и ЈУЛУ, сада се јавно грлите и подржавате. О чему се ради?

Др ШЕШЕЉ: Нисмо се нигде грлили. То што смо рекли осочијалистима рекли смо и то нико није заборавио, и све што су социјалисти рекли о нама, такође. Ми смо били политички противници, жестоко смо се у политичком смислу међусобно тукли, они су уз то нас хапсили, ми њих нисмо, знате, али су најтеже речи размењиване као у свакој политичкој борби, као што се то дешава и у Америци и у свим другим западним земљама, али од 24. марта окренули смо нови лист. Успели смо да постигнемо коалициони споразум, успели смо да дефинишемо шта је то минимум заједничких циљева што је изражено кроз експозе премијера



Детаљ са Годишње Скупштине ОО СРС Рековац

Мирка Марјановића и мислим да наша влада добро функционише. Сви ми памтимо као велико политичко искуство то што је раније било и како смо се раније сукобљавали, али ако ова влада буде успешна те ствари су крајње небитне, а ако не буде успешна онда јој нема спаса, онда смо и једни и други и трећи изгубили у очима народа и ми морамо на следећим изборима рећи народу шта смо то урадили, јесмо ли нешто постигли, јесмо ли оправдали поверење. Ја се највише бојим нереалних очекивања. Највише се бојим очекивања да може преко ноћи све да се доведе у ред. То не може, али мислим да се позитивни помаци већ осећају и у догледно време, да ће Србија заиста живети боље.

ВОДИТЕЉ: Гледалац из Параћина: "Да ли има сличности и разлике између режима Слободана Милошевића и Мила Ђукановића?"

Др ШЕШЕЉ: Па не знам како би смо сад ту изнашли сличности и разлике. Има разлика много, које су то сличности - нема сличности. У Србији постоји коалициона власт, ниједна партија није успела да сама освоји скупштинску већину. Сад је Ђукановић успео. Али знате то је вештачка коалиција. Та Килибардина странка и ова Социјалдемократска партија Ракчевићева на изборима неби ништа саме постигле. Ми имамо осам, рецимо одборничких мандата, а Килибарда једно место сам освојио на локалном нивоу. То говори да је његова странка потпуно нестала. А што се тиче власти на савезном нивоу и она је коалициона. Тек ће бити коалициона у правом смислу речи, дакле то је различита позиција већ у старту. Што се тиче природе власти, видим да црногорска власт показује много више негативности, актуелна црногорска власт, него власт у Србији, на савезном нивоу. Мислим да у Србији влада сад једна конструкторна

атмосфера, да се ида на отопљавање, да нестане нервоза у политичком животу, а у Црној Гори се ствари заоштравају. Друго, у Србији постоји ипак ефикаснија борба против криминала, против криминала у врху режима, видели сте ухапшен је Смилеко Костић, ухапшен је Ненад Ђорђевић, ухапшени су многи други. У Црној Гори тих процеса нема. Тамо такође има хапшења, али тако што Италија хапси високе полицијске функционере који се затекну на њеној територији, попут овог Васа Баошића. Ја сам то рекао на државној телевизији Црне Горе у емисији "Сучељавања" и исто вече је полиција организовала разбијање два наша аутомобила у Бару. То говори, дакле о атмосфери која постоји у Црној Гори, у којој делују политичке партије.

Ја се надам да мобилизације неће бити

ВОДИТЕЉ: Учесник рата 91. пита ако буде поново мобилизације, да ли ће исти људи који су били мобилисани раније поново бити, или ће деца директора и главешина, каже, бити позвана? Да ли ће те нешто предузети да се то измени, јер Србија треба свима нама?

Др ШЕШЕЉ: Ја се надам да мобилизације неће бити. Ако случајно треба, ако нека страна држава насрне на нашу територију ми ћемо морати да проведемо мобилизацију и то без изузетака, дакле мораће се ићи према војној евиденцији и ићи на сузбијање било каквих привилегија. Свестан сам да је тога било '91. и '92. Године али тад смо затекли војску у поприличном хаосу. Сад се војска опоравила, она је и даље у тешкој материјалној ситуацији али је реформа узела маха, али ја се надам да неће бити потребна никаква мобилизација, полиција је у стању да се обрачуна са тероризмом, а редовни састав војске је у стању да заштити на-



Др Шешељ у Радио Параћину

ше границе од упада терористичких банди и то се показало у пракси.

ВОДИТЕЉ: Милош из Крагујевца: "Да ли је господин Шешељ спреман да се повуче из владе ако се направи компромис са Шиптарима о давању територије?"

Др ШЕШЕЉ: Слушајте, ова влада не може опстати под било каквим жртвовањем, макар педља наше територије. То не долази у обзир. Знате, ја сам цели свој живот посветио политици али нисам спреман да жртвујем образ а мислим и да смо постигли апсолутну сагласност у влади. Ниједан од ових коалиционих партнера, свесни су и радикали, свесни су и социјалисти, свестан је и ЈУЛ да би жртвовање Косова значило да нас дефинитивно народ жигосе и да нас отера са политичке сцене. То не долази у обзир. До задњег даха бранићемо Косово.

ВОДИТЕЉ: Гледалац из Рогатице каже: "Поздрављам господина Шешеља, заједно смо студирали али се много променио од тад?"

Др ШЕШЕЉ: И остарио сам, давно сам студирао.

ВОДИТЕЉ: Каже гледалац из Крагујевца: "Зашто је господин Шешељ у претходном сазиву скупштине предложио измену закона по којој су он и СПС дали посланике у Веће Републике, а сад то критикује ако исто ураде Црногорци?"

Др ШЕШЕЉ: Никада такав закон нисмо усвојили. Онај закон који је усвојен '93. године важи и данас и по том закону се обезбеђује, уз договор, претходан, политичких партија, пропорционална заступљеност свих странака у Веће Републике. '93. године ДЕПОС и ДС су бојкотовали изборе за Веће Републике, нису хтели да учествују ако се сећете, због тога их није било, а '94. године су све друге партије изиграле договор постигнут са СРС и

на гласању кандидати СРС нису изабрани, па су две године у Веће Републике наша места била празна, тражили су да истакнемо нове кандидате, ми нисмо хтели, ми смо рекли имамо старе кандидате и од њих не одустајемо и тек негде после две године кад смо ми већ ушли и у бојкот рада републичке скупштине на наша места су изабрани посланици из других партија.

ВОДИТЕЉ: Ево питања, грађанин Деспотовца пита: "Србија је препуна аутомобила са регистрацијом ЦГ, шта ће се ту урадити да Србија дође до не малих средстава, Црногорац сам, а немам ништа против Црне Горе?"

Др ШЕШЕЉ: Ми ћемо морати ту нешто да урадимо и на жалост каснило се. Требало је раније нешто предузети. Мислим да би требало неке прописе ускладити и омогућити људима да се та возила региструју под повољним условима јер фабрика "Црвена застава" очигледно још задуго неће моћи да задовољи потражњу аутомобила на нашем тржишту, а с друге стране кршењем прописа режим је у Црној Гори сам направио један корак који је изазвао пометњу у целој земљи. Мислим да ћемо морати ту у најскорије време да реагујемо и да неким прописима омогућимо да се та регистрација изврши.

ВОДИТЕЉ: Ево Саша из Крагујевца, зашто се не затвори амерички информативни центар на Коасову?

Др ШЕШЕЉ: Не можемо да затварамо амерички информативни центар на Косову док постоје дипломатски односи између наших земаља, знате није проблем његово постојање него је проблем што службеници тог центра раде оно што по природи ствари не би требали да раде, а баве се неким другим активностима.

ВОДИТЕЉ: Слађана из Јагодине, презиме је нечитко Блезовић или тако

нешто, поздравља господина Шешеља познаника са социолошких симпозијума, пошто Радикална странка има ингеренције над министарством информација, шта ће учинити по питању ПГП РТС-а који не поштује уговоре које потписује?

Др ШЕШЕЉ: Било је доста мутних радњи у ПГП РТС-у и у најскорије време мислим да ће се неке ствари ту расчишћавати.

Ми правимо сад попис имовине Републике Србије и све оно што не буде неопходно за функционисање државне власти биће продато како би се државне обавезе испуњавале

ВОДИТЕЉ: Рекли сте да ће те се заложити за продају бившег ЦК, домава армије и све што је финансирано из пензијског фонда за побољшање пензијског фонда, Драган из Предора?

Др ШЕШЕЉ: Па нешто од те војне имовине је већ продато и војска је тако дошла до додатних средстава а то није било довољно, ми правимо сад попис имовине Републике Србије и све оно што не буде неопходно за функционисање државне власти биће продато како би се државне обавезе испуњавале, стара девизна штедња и заостале пензије и дечији додаци, итд. На томе радимо, то не може тако брзо да се реализује, али мислимо у догледно време да ћемо успети, а поготово ако не буде неких додатних санкција и блокада, ако успемо стране инвеститоре да уведемо у нашу земљу и ако они буду учествовали у откупу неких фабрика, знате, сад имамо проблема, требало је да се склопио изврстан споразум са Пежоом око заставине фабрике у Крагујевцу и те су ствари доведене у кризу опет због ових притисака западних сила и неколико других кључних фабрика у нашој земљи су у сличној ситуацији. С друге стране што се тиче заставине фабрике, наменске производње, она је у критичној ситуацији, али Савезна влада према њој има велике обавезе, није платила неке раније набавке, испоруке оружја и Савезна влада се једноставно не то оглушила. Ако СРС буде учествовала на савезном нивоу у власти један од наших приоритета ће бити да Савезна влада своје обавезе према наменској испуни. Ако ми не можемо сад много нових послова да дамо наменској, онда бар може се исплатом старих потраживања обезбедити да ти радници извесно време имају од чега да живе, мислим да су то милионски износи.

ВОДИТЕЉ: Управо ту много путања је везано баш за то, социјала, примам 1000 динара, примам мање од 1000, како преживети, како исхранити, како школовати децу на пример, Даца из Јагодине?

Др ШЕШЕЉ: Још дуго ће трајати ова тешка мука у социјалној сфери и

заиста ту нема лека који би ствари излечио преко ноћи, али мислим да ћемо осетне помаке да месечно остварујемо и на том плану.

ВОДИТЕЉ: Доста питања везано је управо за Ваше претходне изјаве о Слободану Милошевићу, да ли ћете учинити нешто што се тиче Ваше изјаве да имате доказе да је господин Милошевић лопов?

Др ШЕШЕЉ: Слушајте, ја, тада смо били у жестоком обрачуњу и често сам и хапшен често и у затвору био и трудио сам се сваки пут кад изађем из затвора пред затворском капијом одржим још жешћи говор од онога због кога сам отишао у затвор, једноставно у условима тих тешких обрачуна ми радикали смо били у ситуацији да најтежим речима тучемо по режиму јер је режим репресивне мере примењивао против нас. Ја никад из затвора нисам писао покајничка писма попут Драшковића и других.

ВОДИТЕЉ: Милан из Параћина каже, изневерили сте бројне симпатизере уласком у коалицију са СПС-ом, каже који је следећи потез пошто до сада ниједна од коалиција није успела?

Др ШЕШЕЉ: Па ево, ова успева, до кад ће видећемо. Све зависи од тога да ли ћемо успети у економској и социјалној сфери и да ли ћемо одбранити Косово, а на следећим изборима опет се суочавамо са народном вољом.

ВОДИТЕЉ: Сад једно лично питање, не знам да ли да га поставим, Зоран из Крагујевца пита да ли сте били код Вука на слави?

Др ШЕШЕЉ: Не, никад нисам био код Вука Драшковића на слави ни у време кад смо се интензивно дружили, кад смо били најближи пријатељи, он никад није славио славу, можда зато што му је отац славио па му није пренео, али не знам из ког разлога, али Вук Драшковић је код мене долазио на славу.

ВОДИТЕЉ: Игор из Јагодине, ако мислите да су професори факултета једнаки са члановима земљорадничке задруге зашто сте Ви докторирали и били професор?

Др ШЕШЕЉ: Ја сам докторирао јер сам био довољно способан да стекнем докторат. Био сам професор јер сам то волео да радим, јер сам то желео да радим професор универзитета али никад се нисам тако авангардистички понашао и никада нисам презирао ниједну другу професију, и где год сам се налазио у било ком друштву, а знате и војску сам служио већ као доктор наука и дружио сам се са људима различитих професија, различитог образовног нивоа, никада нисам у први план истицао своје образовање, своју академску титулу, увек сам човека ценио по његовим људским особинама, по његовом карактеру, а не по томе какву школу има, на каквој функцији се налази или каквом се професијом бави, ја ценим и сваког земљорадника, сваког радника и сваког студента и



Окружни Одбор СРС Поморавског округа са министром Чедом Васиљевићем

сваког професора према томе колико је човек, а не по томе каквим папирима располаже и нема тог звања и научног и наставног које нешто значи у животу ако иза тог звања не стоји човек у правом смислу речи, а нажалост и на нашим универзитетима има изванредан број људи који се диче врхунским научним звањима а не могу да покажу неке елементарне карактерне особине.

Потребан је нови попис становништва

ВОДИТЕЉ: Сет питања везаних управо за Ругову, за Албанце, лидере албанских странака. Зашто не могу да буду протерани из Србије и Југославије, зашто не могу да буду ухапшени јер раде против ове државе?

Др ШЕШЕЉ: Наши држављани не могу бити протерани. Можемо протерати само стране држављане који делују против наше земље и од тога не одустајемо али због тога нам је потребан нови попис становништва. А то што се тиче хапшења, неможемо да хапсимо некога коме не можемо доказати конкретно кривично дело. Ми осећамо, ми знамо, ми претпостављамо, ми са великом дозом сигурности можемо да тврдимо да су албанске политичке партије више или мање у директној спрези са терористима али без конкретног доказа неможемо примењивати репресивне мере државе. Морали би да докажемо да је тај и тај организовао неку терористичку активност, помагао, финансирао и слично.

ВОДИТЕЉ: Да ли можете да спречите јавашлук, има врло конкретних питања, на пример у вишој школи у Београду, где се за сваки испит, сваки испит се може положити за 300 до 400 немачких марака?

Др ШЕШЕЉ: Врло често сам јавно жигосао корупцију, непотизам на факултетима, високим и вишим школама и улазио у жестоке окршаје са носиоцима таквих појава, е не могу сад да одговорам на конкретне...

ВОДИТЕЉ: "На релацији Лапово-Краљево воз саобраћа путнички само два пута дневно тако да радници немају чиме да се враћају с посла." Андреја из Милатовца, то је вероватно у оној функцији потпредседника?

Др ШЕШЕЉ: То би могло да се види само би требало један писмени поднесак да се поднесе Министарству саобраћаја. Па претпостављам да је то проблем који се може решити, зашто се не би имао нови ред возње на железници кад је реч о том локалном саобраћају и прилагодио потребама путника.

ВОДИТЕЉ: "Да ли је тачно да ће се променити закон о трговинским радњама и да ће се плаћати порез паушално?" Зоран из Велике Планае?

Др ШЕШЕЉ: Таква промена се не планира.

ВОДИТЕЉ: Да ли је каже могуће да господин Шешељ и влада тврде да су извршена ослобађања пореза за предузећа, то није тачно односи се само на предузећа пошта, шта је са осталом привредом, Мирјана Јагодина?

Др ШЕШЕЉ: Ово обарање стопе доприноса односи се на сва предузећа. То су порези доприноса на плате. То је оборено за 26% у односу на просечну плату.

ВОДИТЕЉ: Шта је влада Србије предузела да заустави одлив капитала из Србије у Црну Гору преко регистрације путничких возила?

Др ШЕШЕЉ: Ту нешто морамо да предуземо у најскорије време.

ВОДИТЕЉ: Зашто не одржите обећање да протерате Шиптаре без југо-



Детаљ са седнице Окружног Одбора СРС Поморавског округа

словенског држављанства?

Др ШЕШЕЉ: То обећање ћемо одржати.

ВОДИТЕЉ: Један је служио војни рок, каже, имам два сина, други треба да иде, ко нам гарантује да ће наша деца да преживе, гледатељка из Свилајнца?

Др ШЕШЕЉ: Не може нико такве гаранције да даје, знате, времена су тешка и несигурна, а нико нам не гарантује кад изађемо на улицу да нећемо stradати у неком уличном окршају, и криминал је попримио такве размере да су чести оружани окршаји на београдским улицама. Знате и раније су младићи одлазили на одслужење војног рока па се дешавало и на војним вежбама да неко погине. Ту апсолутне гаранције нема, али мислим да сви државни фактори чине све што је у њиховој моћи да безбедност наших војника, поготово регрута на одслужењу редовне војне обавезе, буде максимална. И ово што се дешавало на граничним прелазима највише су се ризицима излагали професионални војници, они који су се определили да то буде начин њиховог живота и они учествују у директним операцијама а

регрути на одслужењу војног рока углавном у посадним трупима, а кад је реч о полицији, полицијски специјалци гро послова обављају у обрачуну са терористима.

ВОДИТЕЉ: “Када ћете да се окренете Крагујевцу?” Мисли се на владу, Ракић из Крагујевца?

Др ШЕШЕЉ: Па okreћемо се и Крагујевцу, знате, скоро сваког месеца влада Србије помаже раднике “Заставе”, поготово раднике наменске. То су износи који не могу да стање одједном промене боље, знате, али без те помоћи владе Србије ти радници не би имали ни динара, а Влада Србије није према њима у обавези у оној мери како је Савезна Влада, јер то оружје које су они произвели а није им плаћено, остала је обавеза Савезне Владе. Савезна Влада ће морати да нађе средства да то регулише. Ми не можемо преузети обавезе Савезне Владе, али мислим да је влада помагала и то с тешком муком смо се довијали, налазили новац. То не може да се финансира из буџета, то се морало затварати на неке друге начине.

ВОДИТЕЉ: И ево господине потпредседниче цео овај сет је везан за

Косово из различитих варијанти. Очигледно да много људи пита, јер је ситуација таква, људи су узнемирени, имајући у виду да расте тај албански тероризам шиптарских банди. Када ће да се смири стање на Косову?

Могу да гарантујем да ће ова влада сачувати Косово и Метохију у саставу Србије или је неће бити

Др ШЕШЕЉ: Ја не могу да кажем када ће, али могу да гарантујем да ће ова влада сачувати Косово и Метохију у саставу Србије или је неће бити. То могу да гарантујем.

ВОДИТЕЉ: Да ли то значи да у две реченице можете да гарантујете да је и у економском погледу будућност ове Србије значајно боља него што је била у претходних годину дана имајући у виду да сте већ говорили о неким законским пројектима који су донети?

Др ШЕШЕЉ: Да, мислим да ћемо мало по мало поправљати ситуацију у економији да ћемо поправљати ситуацију у социјалној сфери, да ћемо успети да кроз паметну приватизацију створимо средства да исплатимо раније државне дугове према пензионерима и према деци и према старим девизним штедишима, итд., да ћемо успети да санирамо све то.

ВОДИТЕЉ: Господине потпредседниче у име гледаоца телевизије “Палма плус” дозволите да се захвалим. Хвала што сте нашли слободног времена имајући у виду богату активност...

Др ШЕШЕЉ: Хвала Вама. Ја сам једном направио грешку кад сам обећао да кад год ме позовете да ћу доћи иначе учествовали сте с позивима.

ВОДИТЕЉ: Хвала Вам велико. Поштовани гледаоци хвала и вама што сте и вечерас у 67. емисији били изузетно активни. Поставили низ питања, претпостављам да сам и ја бар део ваших питања поставио у оном првом блоку, хвала још једном потпредседнику владе Републике Србије, хвала и вама, довиђења и пријатно до следећег четвртка у 20 часова и 40 минута. Пријатно.

**СРБИЈА ЈЕ ВЕЧНА
ДОК СУ ЈОЈ ДЕЦА ВЕРНА**





ОКРУЖНИ ОДБОР СРПСКЕ РАДИКАЛНЕ СТРАНКЕ ПОМОРАВСКОГ ОКРУГА

